Daarnaast is er voor de digitale competitie een aantal reglementsregels vastgesteld. Regels die nodig zijn om de webmaster niet te overladen met een hoop extra werk.
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*  De eerste inzending geldt voor deelname, latere wijzigingen worden niet geaccepteerd.
* Er mogen maximaal  2 foto’s worden ge-upload per wedstrijdronde. Wil je een foto vervangen door een serie van 3, dan moeten die tot één bestand worden samengevoegd.
* In het Fotobond wedstrijdreglement staat dat er geen naam of tekst bij een foto of serie geplaatst mag worden, hier wordt de foto op afgekeurd.
* Van de 5 foto’s van de serieronde moet één geheel gemaakt worden.
* Voor de te gebruiken resolutie op de wedstrijdwebsite kijken. https://fotobondkennemerland.nl/uploaden-fotos/
 *  Zorg dat je bondsnummer goed wordt vermeld : het nummer begint met een 09 voor de regio, de volgende twee cijfers voor het clubnummer en de laatste drie cijfers voor het lidnummer. (voorbeeld 0931203 en niet 931203)
*  Iedere deelnemer dient lid te zijn van één van de aangesloten fotoclubs bij Fotobond afd. Kennemerland , dan wel persoonlijk lid zijn van de afdeling Kennemerland.

